KMI/PHT - Programovani v jazyce Python

January 14, 2019

1 Vlastnosti

interpretovany jazyk s dynamickou kontrolu datovych typt

podporuje rtiznad programovaci paradigmata (objektové orientovany, imperované, impera-
tivni, procedurdlni, funkciondlnf)

dvé nekompatibilni verze 2.X a 3.X

jednoducha syntaxe

pro oddélovani blokii se pouziva tabulétor (nepouZivaji se zadvorky)

dobfte spolupracuje s ostatnimi programovaci jazyky - d4 se vyuzit jako skriptovaci jazyk.
ma vice implementaci (PyPy, IronPython, Jython, Boost.Python)

python cachuje malé hodnoty (¢isla, stringy (asi), tuply)

2 Datové typy

2.1

Zakladni rozdéleni
None (tfida NoneType):
Cisla:

— Redlné (t¥ida float)

- Komplexni (tfida complex)
- Integral

+ Integer (tfida int)
* Boolean (tfida bool)

Sekvence:

— Imutabilni
+ Retézce (t¥ida str)
+ N-tice (tfida tuple)
+ Byty (tfida bytes)
— Mutabilni
+ List (tfida list)
+ Pole bytu (tfida bytearray)
Mnoziny:

— Set (ttida set)



— Frozen set (tfida frozenset)

e Slovnik:

— Dictionary (tfida dict)

2.1.1 Cisla

Z2 M7z

Desetinna ¢isla, zZlomky

1.1 a 2.2 nemaji pfesnou reprezentaci v desetinné ¢arce

¢ Nutnost pouZit decimal => modul pro podporu spravné zaokrouhledné aritmetiky plovouci
rad. ¢arky

¢ Diky tomu stejnd aritmetika jako se u¢ime ve skole.

¢ Nuly na konci jsou pak ve vysledku 1.30 * 1.20 = 1.5600

¢ fractions:

In [ ]:

In [ ]:

In [ ]:

- Podporuje aritmetiku s raciondInimi ¢isly
- Miizeme ho sestrojit z paru cisel, jiné , fraction”, ¢isel a stringu

Python nemd omezenou velikost ¢isel

3.1415
3+4j

3/4
1/3 + 1/2

# vypocet mocniny
2%*%100, math.pow(2, 100)

# vice na: https://docs.python.orqg/2/library/decimal.html
from decimal import Decimal

# nastaveni pocltu mist za Tddovou cdrkou
getcontext () .prec = 3
Decimal (1) / Decimal(7)

# vice na: https://docs.python.orqg/2/library/fractions.html
from fractions import Fraction
from decimal import Decimal

Fraction(16, -10)
Fraction(1.1)
Fraction(Decimal('1.1"'))

Podpora riznych ¢iselnych soustav:

In [ ]:

# bindrni zdpis
0b010101
# octdlni zdpis



001777
# hecadecimdlni zdpis
0x9ff

# miZeme pouZivat bindrni operdtory >>, <<, &, |/
x = 99

print(bin(x))

(256) .bit_length()

int('1101', 2) # vysledkem je: 13

Operace

In [ 1: # Matematické operace

+ s¢itani
- od¢itani
* nasobeni
/ d&leni
% modulo

*k exponent
//  floor division

# Porovndvant
== rovno

1= neni rovno
<> neni rovno

vétSi nez

menSi nez
>= vétsSi rovno
<= menSi rovno

# Pritazent

= operator prirazeni

+=  pricist k hodnoté a priradit
-= odelist od hodnoty a priradit

%= yypoCitat mocninu a priradit

# Bitové operace

& logicky and (and)

| logicky or (or)

- logicky xor

negace (not)

<< bitovy posun vlevo
>>  bitovy posun vpravo

# Dals7t
and, or, not, in, not in
is, is not (kdyz id(x) se rovna id(y)



# Pokrocilejsi matematické operace
## vice na: https://docs.python.org/2/library/math.html
import math

math.pi
math.sqrt(25)

Ruzna tskali a zajimavosti

In[]: x=2

y =4

z =6

print(x < y < z) # vysledkem je: True

print(x ==y < z) # vysledkem je: False => priorita znaminek

# Zdsadni problém s desetinymi Cisly

print(1.1 + 2.2) # vysledkem je: 3.3000000000000003
print(x / y) # vysledkem je: 0.5
print(x // y) # vysledkem je: 0 => krdcent

import math

math.floor(2.5)
math.floor(-2.5)
math.trunc(2.5)
math.trunc(-2.5)

# vysledkem je: 2

# vysledkem je: -3

# vysledkem je: 2

# vysledkem je: -2

# ReSeni zdsadniho problému s desetinymi Cisly

from decimal import Decimal

Decimal('1.1') + Decimal('2.2') # wvysledkem je: 3.3

# Prohozeni hodnot

a = 10

b = 20

print('a:', a, 'b:', b)
a, b =">b, a
print('a:', a, 'b:', b)

# operdtory += atp. jsou obecné rychlejsi nez klasicky zpisob

a=1
a+=1

2.1.2 Retézce

Stringové literdly jsou v Pythonu obklopeny jednoduchymi nebo dvojitymi uvozovkami
je to jedno které uvozovky se pouziji, ale zvykem je pouzivat jednoduché

Zbytek v strings.py

Je imutabilni prvek



In [ ]: # rezy

s = 'spam'
s[0]
s[len(s)-1]
s[-1]
s[1:3]
s[1:]

s[:3]

s[:]

HOW R R W™ R R

s ='abcdefghi'
s[0:9:3] #

s[::-1] #
sl[::2] #
s[5:1:-1] #
m=1
n=1

vysledkem je: 's'
vysledkem je:
vysledkem je: 'm'
vysledkem je:
vysledkem je: 'pam'
vysledkem je: 'spa
vract cely Tetézec => ne pilvodni, ale kopii Tetézce

vysledkem je: 'adg'

vysledkem je: 'ihgfedcba' => prevrdti Tetézec
vysledkem je: 'acegi'

vysledkem je: 'fedc'

retezec = 'SPAM'

b

B

a, b, ¢ = retezec[0], retezec[1], retezec[2] # wloZi do a='S', b='P', c="4"'
a, b, ¢, d = list(retezec[:2] + retezec[2:]) # wloZi do a='S', b='P', c='A", d="M"'
a, b = retezec[2] # chyba => mdlo hodnot pro uloZent

seq = [1, 2, 3, 4]
a, b, c, d = seq # wloZi do a='1"', b='2", c='3', d="4'

a, b = seq

# chyba => 2 proménné a uklddame 4 hodnoty

# ReSeni pro ptipad, kdy mdme méné hodnot neZ proménnijch
# podminka: * miZe byt na levé strané jen jednou

a, *b = seq
*a, b = seq
a, *b = 'spam'

In [ ]: # ztetézent

# vysledkem je: a=1, b=[2, 3, 4]
# vysledkem je: a=[1,2,3], b=4
# vysledkem je: a='s', b=['p', 'a’', 'm']

s = 'Spam'

s + 'Spam' # vysledkem je: 'SpamSpam'

s*4 # vysledkem je: 'SpamSpamSpamSpam'

s[o] = 'z' # spadne, protoZe seznmam je imutabilni prvek
s = 'z' + s[l:] # vysledkem je: 'zpam'

In [ ]: # funkce pro prdci s tTetézci

s = 'spam'
sl = 'spam and spam'
s2 = 'SPAM'



len(s) # vysledkem je: 4

s.find('pa") # vraci index, na kterém byl nalezen podretézec
s.replace(s, 'z') # wvysledkem je: 'z'

sl.split(' ") # vysledkem je: ['spam', 'and', 'spam']

s.upper () # vysledkem je: 'SPAM'

s2.lower () # vysledkem je: 'spam'

s.strip() # odrezdud bilé znaky

In [ 1: # formdtovdni tTetézci

'k'" in 'kulicka' # vysledkem je: True

"%s pahs' Kh('s','m") # vysledkem je: 's p a m'
"{} pad{} . .format('s', 'm') # vysledkem je: 's p a m'

# f-strings

a = 'bob'

b = 'spam'

print(f'{a} eat {b}"') # vysledkem je: bob eat spam

print(f'{a.upper(O} eat {b}') # vysledkem je: BOB eat spam

# funkce print podrobnéjt
print(a, b, c, sep=', ', end='\n', file=soubor)

213 ID

vSe v Pythonu je objekt (dokonce ¢isla i tfidy)

unikdtni id ma tedy i 5, toto id ztistdva neménné po dobu celého Zivota

Pokazdé, kdyZ se definuje novy objekt, vytvoii se novy objekt s novou identitou

Vyjimkou jsou pak malé ¢isla a malé fetézce (jeden objekt s nékolika pointery)

u Cisel a fetézct je to kvili integer cachovani a internovani fetézce, funguje i float a kom-
plexnich &isel

In [ ]: x
y

42
42

y ==y # vysledkem je: True
x is y # vysledkem je: True
2.1.4 Reguldrni vyrazy
In [ 1: # vice na: https://docs.python.org/3/library/re.html

import re

s = 'The rain in Spain'
result = re.search('~The.*Spain$', s)



2.1.5 Konverze datovych typt

In [ ]: int('42")
str(42)
ord('a')
chr (97)

2.1.6 Kolekce

Seznam (list)

# vysledkem je:
# vysledkem je:
# vysledkem je:
# vysledkem je:

42
1421
97

* sefazeny, ménitelny (mutabilni), umoziiuje duplikace
* seznamy je mozné fezat, spojovat, pfipovat

In [ ]: L = [123, 'spam', 1.23]
[1: [‘tpi', 2], 45]
len(L)

L
L
L

[ i e

.count (123)

(0]

+ ['asdf', 456]
* 2

.append (1)

.insert (1, 'toast')

.extend([4.2])
.pop(2)

del L[2]

L

#

(ol = 10

zipovdni

FHOFE W R R W R W W R W™ W

vysledkem je: [1, ['tpi', 2], 4.5]

vysledkem je: 3 => polet prvki v seznamu

vysledkem je: => pocet nalezenych prvki v seznamu
vysledkem je: 123

vysledkem je: [123, 'spam', 1.23, 'asdf', 456]
vysledkem je: [123, 'spam', 1.23, 123, 'spam', 1.23]
vl0Z7 novy prvek nakonec seznamu L

vloZi novy prvek (tetézec 'toast') ma pozici 1
T02S1T1 Sezmam 0 MOVY sSeznam

odstrani prvek ze seznamu na indexu 2 a vrdti ho
odstrani prvek ze seznmamu na indexu 2

seznam je opravdu mutabilni prvek

zipped = zip([1, 2, 3], ['a', 'b', 'c'])
c, v = zip(xlist(zipped))
print(f'original lists: {c} and {v}')

#
M
M
M

[ -

[ A e

matice

= [[1, 2, 3], [4, 5, 6],
(1]

(11 [2]

uloZeni seznmamu v paméti
= [1, 2, 3]

=L

== # vysledkem
is M # vysledkem
= [1, 2, 3]

= [1, 2, 3]

== # vysledkem
is M # vysledkem

#
#

(7, 8, 911
vysledkem je: [4,5,6]
vysledkem je: 6

je: True
je: True
je: True

je: False => seznamy nejsou v paméti na stejném misté



L=[4, 5, 6]

x = Lx4
y = [L] * 4
L[0] =1

N-tice (tuple)

# vyhodnoti se na [4, 5, 6][4, 5, 6][4, 5, 6][4, 5, 6]

# vyhodnoti se na [[4, 5, 6]1[4, 5, 6][4, 5, 6]1[4, 5, 6]]

# x ziustane mnezménéné, ale y se zmént

¢ sefazené, nemeénitelné (imiutabilni), umoZnuje duplikace

In [ 1: (1, 2, 3)

(2, 3

tuple('spam')
(1, 2) + (8, 4

vysledkem
vysledkem
vysledkem

#
#
#
# vysledkem

T=(1, 2, 3, 'a', 'A")

T[3] # vysledkem
T.index(3) # vysledkem
T.count('a') # vysledkem

Mnoziny (set, frozenset)

je:
je:
je:
je:

je:
je:
je:

(1, 2, 3)

(2, 3)

(ISI, IpI, Ial’ Iml)
(1, 2, 3, 4)

3
2 => wvraci index, kde byl prvek nalezen
=> poclet prvkd 'a' nalezenych v n-tict

* nesefazené, neindexované, neumoznuje duplikace
* mnoziny nesmi obsahovat imutabilni prvky

In [ 1: # SETS - mutabilng
# vice na: https://docs.python.orqg/2/library/sets.html

{'a',

set([1, 2, 31)

#
X

<

THoPd P4

c'} # vysledkem je: {'a', 'b', 'c'}

MnoZinové operace

— &

{'a',
{'C',

Y
Y
Y

Y
Y

PP X

X.

|b|}
Idl}

.intersection(Y)
.union(Y)
.difference(Y)
.issuperset (Y)
issubset (Y)

# vysledkem je: {1, 2, 3}

# princik
# sjednocent
# rozdil
# madmnozZina
# podmnoZina

jako rozdil ale do mnozZiny vlozZi prvky bud z X nebo Y, ale ne z obou

X~y

g
X.add('e")
X.remove('a')

X.update({'f', 'g'})

in X

X.symmetric_difference(Y)

s = {1, 2, 3%}

# vysledkem je: False

# pridd do mnozZiny prvek

# odstrani prvek z mnoZiny

# rozsSiTi mnoZinu o movou mnoZinu



S| [2, 4] # nebude to fungovat
S.union([2, 4]1) # bude to fungovat

# FROZEN SETS - imutabilnt

{frozenset ({2, 31} # bude to fungovat
{{2, 33} # nebude to fungovat
Slovnik (dict)

* nesefazené, ménitelnd, indexovand, neumoziuje duplikace
e format slovniku => { klicl: hodnotal, klic2: hodnota2, .., klicn: hodnotan }

In [ ]: dict(hour = 8) # vysledkem je: {'hour': 8}
D = {} # vysledkem je: {}
D['name'] = 'Bob' # prida do slovniku prvek s klicem 'mame' a hodnotou Bob

dict(zip([1, 2, 3], ['a', 'b', 'c'])) # vysledkem je: {1: 'a', 2: 'b',

D['name'] in D # vysledkem je: False

'name' in D # vysledkem je: True

D.items() # vract seznam hodnot ze slouniku
D.keys() # vraci seznam kliéd ze slouniku
choice = 'ham'

print({'asdf': 1, 'ham': 2}[choice]) # vysledkem je: 2

3 Comprehensions
¢ velmi uzite¢ny konstrukt jazyka
¢ ndajné efektivnéjsi nez cykly
¢ maji lokdlni rozsah platnosti

In [1: M= [[L, 2, 3], [4, 5, 6], [7, 8, 9]]

second_column = [row[1] for row in M]
# vysledkem je: [2, 5, 8] => druhy sloupec matice

[row[1] for row in M if row[1] 7 2 == 0]
# vysledkem je: [2, 8] => sudé hodnoty druhého sloupce

M[i] [i] for i in [0, 1, 2]]
# vysledkem je: [1, 5, 9] => prvky na diagondle

list (map (sum, M))
# vysledkem je: [6, 15, 24] => soulty v jednotlivych 7ddcich

G = (sum(row) for row in M)  # wytvd?i néjaky generdtor

9



next (G) # vysledkem je: 6
next (G) # vysledkem je: 15
next (G) # vysledkem je: 24
next (G) # spadne to, protoZe tam nent dalsi prvek

4 Veétveni

¢ v Pythonu neni switch

In [ 1: # Podminka: if - else

x =1
if x <= 2:
print(x, '<=', 2)
else:
print(x, '>', 2) # vysledkem je: 1 <= 2

In [ 1: # Podminka: tf - elseif - else

x =1
if x < 2:

print(x, '<', 2)
elif x > 2:

print(x, '>', 2)
else:

print(x, '=', 2) # vysledkem je: 1 < 2
5 Smycky

¢ pokud moZno nejdiiv vyzkouset jestli nelze pouzit Comprehensions

¢ Kklasicka klicova slova: break, continue, pass (nedéla nic)

¢ pokud ma télo cyklu jen jeden vyraz nemusi se zalamovat na novy fadek
¢ specialita: else-blok

5.1 cyklus while

In [ 1: L=1[1, 2, 3, 4, 5]
# Klasicky while cyklus
while L:

front, L = L[0], L[1:]
# nebo unpacking

while True:
print('Ctrl-C')

# Cyklus while s else-blokem
while pominka:

10



# télo cyklu
else:
# vykond se pokud smycka neni ukoncena breakem

# priklad pouziti: cyklus while vs. cyklus while s else-blokem
found = False

while L and not found:
if L[0] == 6:
found = True
else:
found = False
print (found)

while L:
if L[0] == 6:
break
L = L[1:]
else:
print('not found')

5.2 cyklus for
In[]1:L=1[1, 2, 3, 4, 5]
# Cyklus foreach

for item in L:
print(item)

for i in range(len(L)):
L[] += 1
print(L[i])

# ndhrada za klasicky for, tak jak ho zname z C while cyklem

j=20

while i < len(L):
L[i] += 1
i+=1

# sprané tesSeni pomocti Comprehenstions
[x + 1 for x in L]

# funkce enumerate prTevede objekt do iterovatelné podoby

S = 'spam'
index = 0O
for item in S:
print('Item', item, 'on index ', index)

offset += 1

11



for (index, item) in enumerate(S):
print('Item', item, 'on index ', index)

5.2.1 Ptiklady

In [ ]: items = [1, 2, 3, 4, 5, 6]
test = [2, 4, 7]
S = 'abcdefghijklmnopgrstuvwxyz'

# nalezeni prvku v seznamu
# pomoci for cyklu s else-blokem
for i in test:
for j in items:
if 1 == j:
print(i, 'nalezeno')
break
else:
print(i, 'nenalezeno')

# pomoci for cyklu
for t in test:
if t in items:
print(t, 'nalezeno')
else:
print(t, 'nenalezeno')

# pomoci comprehensions
for item in test:

print(item, 'nalezeno' if item in items else 'menalezeno')
# pomoci priniku mnoZin = nejlepst
set(test) & set(items)

resent

# Dalst priklad
for (i,c) in enumerate(S):
if 1 % 2 == 0:
print(c, end=' ')

for i in range(0, len(S), 2):
print(S[i], end=' ')

for ¢ in S[::2]:
print(c, end=' ')

[print(c, end=' ') for ¢ in S[::2]]

12



[print(' '.join(8[::2]), end=' ')]

# Priklad s maticem?

size = 8

M = [0]*size

for i in range(0, size):
M[i] = [0]*size

M = [[0]*size]*size
print(M, '"\n')

#M[[0:s51ze:-1]*size] = 1

print(M, '\n')

for (i,j) in zip(range(0,size), range(-1,-size-1, -1)):
MIiI[3]1 = 1

i=-1

for row in M:
row[i] = 1
i-=1

for (i,3) in [(i,j) for i in range(2,6) for j in range(2,6)]:
MIi1[03] = 1
6 Funkce

¢ "def" je vykonavatelnd instrukce
* LEGB - pravidlo fikajici jak se hledaji vazby proménnych

- lokalni

- enclose (rozsah platnosti pro nadfazené entity)

- globalni

— built-in - zabudované v jazyku, ziskdme pomoci dir (builtin) nap#. dir(button)
In [ ]: # zdkladn? definice pomoci slova def

def funkce (args): t&lo s jednim vyrazem
def funkce (args):

. télo funkce ...

konec funkce je tam kde konéi odsazeni

# mald anonymni funkce, bere % vic argumentid, ale miZe mit jen jeden vyraz

13



lambda args: télo
lambda args:

. télo ...

konec vyrazu
# ndvrdt hodnoty z funkce pomoci return
return hl, h2, h3
if test:
def £10):
else:

def £2():

def £1():
def £20):

# prekryti wvazebd

a =10

def £f1():
a =100 # je v podstaté lokdlni proménnd
print(a)

In [ ]: # Pristup ke globdlni proménné pomoci global

x=9
def £10):
global x
x +=1 # zméni se hodnota globdalni proménné

# Pristup do nadrazeného pomoci monlocal

# Funkce ve funkct

def £10):
def £20):
print('ahoj')
return f2 # vrdti ahoj
def £10):
def £2():
print('ahoj') # nedochdzi k voldni (vraci se handler na funkci)

return £2()

14



6.1 Unpacking pro funkce

In [ ]: def f(a, b, ¢): print (a, b, ¢)
£(1, 2, 3)
f(c=3, b=2, a=1)
f(1, b=2, c=3)

def f(a, b=1, c=3)

# funkce s proménnym poctem argumentd
def f(xarg): print(x)
def f(x*arg): print(x) # bere argumenty ve tvaru slovniku nap?. {'a': 10, 'b': 15}

# bere t77 argumenty
# ty po hveZdilku jsou podle pozice a za hvézdilkou miZou byt podle jména
def f(a, *, b, c)

6.2 Generatory
* napf. range je generator

In [ ]: def ctverce(n):
for i in range(n):
yield i*x*2

a = ctverce(5)
next (a)
next(a)

next (a)
a.send(5)

# nap?. range je generdtor
def gen():
for i in range(10):
x = yield i
print(x)

a = gen()
next(a)

a.send(100)

# generdatory v pouzZiti s comprehenstions
a = (x**2 for x in range(10))

15



7 Moduly a balicky

71 Moduly

In [ ]: from math import sqrt
import random as r
import math # bude jen v daném prositedi a v nadiazeném ne

In [ 1: # soubor a.py
def £(x):
print (x)

# soubor b.py
import a
a.f('ham')

from a import f
f('ham')

from a import *
dir(a) # ukdZe co viechno je importované

7.2 Balicky

* Jsou to v podstaté moduly v n¢jaké adresafové struktufe napt. /dirl/dir2/modul
* Moduly je mozné v Pythonu zdruZovat do bali¢k (packages)

* Balicek je adresat se soubory Pythonu (moduly)

¢ Balicky a moduly v bali¢cich se importuji podobné jako moduly (pfikazem import)

In [ 1: # Aby byl adresd? povaZovdn za balilek, musi byt v adresdri soubor __init__.py

import dirl.dir2.modul

# soubor z.py

a, _b=1
import x
x._b # v poradku

# druha varianta
from x import *
b # chyba

8 Objektové orientované programovani
In [ 1: # definice t7idy

class Auto (Vozidlo): # class ndzev (dédénd tvida):
" komentd?, co dand t7ida predstavuje """
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# konstruktor
def __init__(self, spotreba)
self.spotreba = spotreba #self - samotny objekt (to samé jako this v Javé)

# metody, které je dobré mit definované (aby t¥ida zapadla do ekosystému Pythonu)

# abychom objekt mohli vytisknout jako tTetézec (standartné se vold ptes print)
def __str__ (...):

#... télo ...

# detailnéjsSt popis objektu (v néjakém interaktivnéjsim prostredi)
def __repr__(...):
#... télo ...

# destruktor
def __del__(...):
#... télo ...

# dalsSi metody
# __add__, __or

_ tt__, __g9gt__, __lo__, __go__, __eq__, __me__

_——) =

9 Vyjimky a prace se soubory
9.1 Préce se soubory

vice na: https://docs.python.org/3/tutorial/inputoutput.html#reading-and-writing-files - 'r” -
Soubor bude otevien pro ¢teni (neexistuje-li tak IOError) - ‘r+" - Soubor bude otevien pro ¢teni a
zapis (neexistuje-li tak IOError) - ‘'w” - Soubor bude otevien pro zapis (neexistuje-li => vytvofi se,
existuje-li => zkrdcen na nulovou délku) - 'a’ - Soubor bude otevien pro zdpis na konec souboru
(append). (neexistuje-li => vytvofi se) - 'b” - Soubor bude otevien v bindrnim reZimu - 't" - Soubor
bude otevien v textovém rezimu

In [ 1: M = [[r.randint(1,100) for j in range(cols)] for i in range(rows)]

with open('input.txt', 'w') as f: # Otevreni souboru input.tzt
for line in M:
f.write(','.join(str(1l) for 1 in line)) # Zdpis do souboru
f.write("\n")

9.2 Vyjimky

In [ 1: # vice na: https://docs.python.org/2/tutorial/errors.html
dir(__builtins__) # Viechhny vyjimky definované Pythonem

# Try-catch blok
try:
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# blok, kde mizZe dojit k vyjimce
except:

# blok, ktery se provede, kdyzZ dojde k vyjimce
else:

# blok, ktery se provede, kdyz nedojde k vyjimce

# Vyvolani vyjimky
raise NameError('Ahoj!'")

# Definice vlastnich vyjimek
class MyError(Exception):

def __init__(self, wvalue):
self.value = value

def __str__(self):

return repr(self.value)

try:
raise MyError(2x%2)
except MyError as e:
print('My exception occurred, value:', e.value)

In [ ]: try:

print(3 + 3)
print('a' + 3)
print(2 + 2)

except:
print('Doslo k chybe')

else:
print ('Nedoslo k chybe') # vysledkem je: 6 a 'Doslo k chybe'

10 Dekoratory

¢ funkce nebo tfida, kterd rozsifuje nebo méni funkénost jiné t¥idy nebo funkce

¢ PouZivaji se tam, kde nechceme funkénost ptivodni funkce/tfidy ménit, ale chceme, aby se
funkce/tfida daného jména chovala trochu jinak

¢ Python ma definované nékteré vlastni dekoratory

- napf. @classmethod dekorator se pouziva pro vytvareni tfidnich metod t¥id (metody,
které jako prvni argument nedostanou instanci tfidy, ale t¥idu).

In [ 1: # Priklad
def decorator_print():
fce = print
def xprint(*args, **kwargs):
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try:
if (debug == True):
fce(*args, **kwargs)
except NameError: # debug neni definovan
pass
return xprint

print("Hello World")
print = decorator_print()
print("Hello World")
debug = True
print("Hello World")

In [ 1: # Priklad
def log(func):
def wrapper (*args, **kwargs):
print (func.__name__)
return func(xargs, **kwargs)
return wrapper

class stack:
def __init__(self):
self.data = []

Qlog

def pop(self):
value = self.datal[-1]
del self.datal[-1]
return value

Qlog
def top(self):
return self.data[-1]

Q@log
def push(self, value):
self.data.append(value)

zasobnik = stack()
zasobnik.push(10)
zasobnik.push(11)
print(zasobnik.top())
zasobnik.pop()

print (zasobnik.top())
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